
1. 다음 도수분포표에서 평균을 구하면?

① 10 ②
158

15
③

53

5
④

34

3
⑤

161

15

(2×3+6×6+10×7+14×8+18×4+22×2)÷30 = 340÷30 =
34

3

해설



2. 다음 표는 우리반 한 달 독서량을 조사한 것이다. 계급의 크기와 계급
의 개수, 평균 독서량을 차례대로 구하여라.

독서량(권) 도수(명)
1이상 ∼ 3미만 14
3이상 ∼ 5미만 8
5이상 ∼ 7미만 5
7이상 ∼ 9미만 3

합계 30

권

개

권

2 권

4 개

3.8 권

(2 × 14 + 4 × 8 + 6 × 5 + 8 × 3) ÷ 30
= 114 ÷ 30
= 3.8

(
권
)

해설



3. 학생 수가 다른 A 반과 B 반의 수학 성적을 조사하였다. 조사한 두
개의 자료를 비교하려고 할 때, 다음 중 가장 편리한 것을 고르면?

① 줄기와 잎 그림 ② 도수분포표

③ 히스토그램 ④ 상대도수의 분포표

⑤ 도수분포다각형

자료의 전체의 수가 다른 두 개 이상의 집단의 분포 상태를 비교
하고자 할 때 상대도수를 이용한다.

해설



4. 다음 중 도수의 합이 다른 두 자료의 분포 상태를 비교하기에 적당한
것은?

① 줄기와 잎 그림 ② 도수분포표

③ 히스토그램 ④ 도수분포다각형

⑤ 상대도수의 그래프

상대도수의 그래프는 도수의 합이 다른 두 자료를 비교하기에
적합하다.

해설



5. 다음자료는지선이네반학생 5명의 1분동안의줄넘기횟수를조사한
것이다. 줄넘기 횟수의 평균이 56회일 때, x의 값을 구하여라.

45, 38, 60, 72, x
(단위 : 회)

65

45 + 38 + 60 + 72 + x
5

= 56

215 + x = 280 ∴ x = 65

해설



6. 다음 표는 희영이네 반과 예린이네 반 학생들 중 왼손잡이인 학생을
조사하여 나타낸 것이다. 왼손잡이인 학생의 비율이 높은 반은 어느
반인지 구하여라.

희영이네반 예린이네반

전체 학생 수 30 40

왼손잡이인 학생 수 18 20

이네 반

희영 이네 반

희영이네 반 전체 30 명 중 왼손잡이인 학생의 수는 18 명이므로
18

30
= 0.6

예린이네 반 전체 40 명 중 왼손잡이인 학생의 수는 20 명이므로
20

40
= 0.5

따라서왼손잡이인학생의비율이더높은반은희영이네반이다.

해설



7. 다음 그림은 1 학년 3 반 학생들이 방학 동안 읽은 책의 수를 조사하여
나타낸 히스토그램이다. 읽은 책의 수가 10 권 이상 14 권 미만인
학생의 상대도수를 구하여라.

0.25

(전체 도수)= 3 + 6 + 5 + 6 = 20

10권이상 14권미만의책을읽은학생의상대도수는
5

20
= 0.25

이다.

해설


